
問題１ 次の問いに答えなさい。

式の値－②

中３ 多項式の計算ＮＯ１８解説

①

②

③

④

問題２ 次の問いに答えなさい。

ＮＯ１８

a＋b＝－2, ab＝5 のとき，a2＋ b2 の値を求めよ。

＝

＝

＝

＝

a2＋b2

a2 ＋b2＋2ab －2ab

(a＋b)－2ab

(－2)－2×5
4－10

＝ －6

2

2

a＋b＝－3, ab＝－7 のとき，a2 ＋b2の値を＋4ab

求めよ。

＝

＝

＝

＝

a2 ＋b2＋2ab ＋2ab

(a＋b)＋2ab

＋2×(－7)

9－14

＝ －5

a2 ＋b2＋4ab

2

(－3)2

a－b＝8, ab＝－10 のとき， a2 ＋b2の値を－ab

求めよ。

＝

＝

＝

＝

a2 ＋b2－2ab ＋ab

(a－b)＋ab

＋(－10)

64－10

＝ 54

a2 ＋b2－ab

2

82

a＋b＝6 ab＝－1 のとき，a2＋ b2 の値を求めよ。

＝

＝

＝

＝

a2＋b2

a2 ＋b2＋2ab －2ab

(a＋b)－2ab

6－2×(－1)
36＋2

＝ 38

2

2

⑤ a＋b＝－5, ab＝－8 のとき，a2 ＋b2の値を＋ab

求めよ。

＝

＝

＝

＝

a2 ＋b2＋2ab －ab

(a＋b)－ab

－1×(－8)

25＋8

＝ 33

a2 ＋b2＋ab

2

(－5)2

① a－b＝－6, ab＝－２ のとき，a2 ＋b2の値を＋ab

求めよ。

＝

＝

＝

＝

a2 ＋b2－2ab

(a－b)＋3ab

＋3×(－2)

36－6

＝ 30

a2 ＋b2＋ab

2

＋3ab

(－6)2

② a＋b＝3, ab＝8 のとき， ＋ の値を求めよ。

＝

＝

＝

＝

a2＋b2

a2 ＋b2＋2ab －2ab

(a＋b)－2ab

3－2×8
9－16

＝ －7

2

2

a2 b2

⑤ a＋b＝1, ab＝－2 のとき，a2 ＋b2の値を求めよ。－ab

＝

＝

＝

＝

a2 ＋b2＋2ab －3ab

(a＋b)－3ab

－3×(－2)

1＋6

＝ 7

a2 ＋b2－ab

2

12

③ a＋b＝6, ab＝2 のとき，a2 ＋b2の値を求めよ。－4ab

＝

＝

＝

＝

a2 ＋b2＋2ab －6ab

(a＋b)－6ab

－6×2

36－12

＝ 24

a2 ＋b2－4ab

2

62

④ a－b＝－5, ab＝3 のとき，a2 ＋b2の値を求めよ。＋2ab

＝

＝

＝

＝

a2 ＋b2－2ab ＋4ab

(a－b)＋4ab

25＋12

＝ 37

a2 ＋b2＋2ab

2

＋4×3(－5)2

－6
30

－5 －7

54 24

38
37

33 7


